

# Под знаменем Сталинской Конституции советский народ еще выше поднимет величие и славу своей великой Родины

Х год издания  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## 34 *Большевистские* КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (1299) | 7 декабря 1944 г. | Четверг

В ОТВЕТ НА ДОКЛАД ВОЖДА

В своем докладе, о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, товарищ Сталин высоко оценил труд советской молодежи. В ответ на эту похвалу комсомольцы и молодежь колхоза «Гигант» взяли на себя ряд обязательств, которые успешно выполняют. Недавно был проведен вос-

кресник по отоплению помещений для скота. Под руководством комсомольца Барышчикова, бригада молодежи в 12 чел. выполнила следующую работу: отремонтировала кормушки, произвела побелку конного двора, сделала заваленки, замазала котел в кубовой.

Вторая молодежная бригада, под руководством комсомольца Мозжалова, в самый короткий срок отремонтировала птичник. Так, по хозяйски, комсомольцы и молодежь с. Меншиково, осуществляют шефство над животноводством в колхозе.  
П. ЛАРИНА,  
секретарь комсомольской организации.

## Всенародный праздник

Восьмую годовщину Сталинской Конституции наша страна четвертый раз отмечает в обстановке военного времени, в обстановке решающих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Враг выброшен из пределов нашей Родины и военные действия перенесены на территорию фашистской Германии. Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию — самого мощного, коварного и опытного противника.

Великую и непреодолимую силу нашему народу и Красной Армии дал советский строй, порожденный Октябрьской Социалистической Революцией. Основы советского строя запечатлены в Сталинской Конституции. В ней подведен итог великим завоеваниям народами Советского Союза, их победам и достижениям в создании нового социалистического государства рабочих и крестьян. Сталинская Конституция перед всем миром засвидетельствовала, что наша Родина из страны слабой и отсталой превратилась в страну могучую, стала великой индустриальной и колхозной державой.

Политической основой нашего государства являются советы депутатов трудящихся. Советы — это самая народная и демократическая в мире власть. Это — власть рабочих, крестьян и интеллигенции, самая близкая, доступная и родная для широких масс населения. Советский строй, как указывает товарищ Сталин, оказался лучшей формой организации экономического и культурного роста страны в мирное время и лучшей формой мобилизации всех сил народа на разгром врага во время войны.

Экономической основой советского государства является наша социалистическая система народного хозяйства, основанная на общественной, социалистической собственности на орудия и средства производства. Только благодаря этой системе наша Родина сумела быстро перестроить все народное хозяйство на военный лад, организовать во все возрастающем размере производство танков, самолетов, орудий и других видов вооружения. Теперь этого вооружения у нас во много раз больше, чем до войны. Рабочий класс нашей страны совершил в этой войне великий трудовой подвиг.

Неоценимый вклад в дело разгрома врага внесла своим созидательным трудом наша интеллигенция. Она успешно развивает науку и технику, применяет полученные дости-



жения в производстве вооружения для Красной Армии. Наше колхозное крестьянство успешно снабжает Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Колхозники и колхозницы ничего не жалеют для победы над врагом.

Товарищ Сталин в докладе 6 ноября особо подчеркнул беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Наша страна, выступающая под знаменем Сталинской Конституции в защиту чести, свободы и независимости советской Родины и всех народов, снискала себе всеобщее уважение. «Теперь, когда Отечественной война идет к победоносному концу, — говорил товарищ Сталин, — во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества».

Трудовые подвиги советских людей в тылу равно как и немеркнущие ратные подвиги воинов Красной Армии на фронте, имеют своим источником горячий и животворный советский патриотизм — безграничную любовь к Родине, преданность великому делу партии Ленина — Сталина.

Дружба народов СССР придает нашему государству невиданную силу и прочность. В ходе Отечественной войны дружба народов нашей страны еще более окрепла. Создание войсковых формирований союзных республик и предоставление этим республикам полномочий в области внешних сношений является новой победой ленинско-Сталинской национальной политики.

Руководящей силой нашего народа как в мирное время, так и в дни войны явилась партия Ленина — Сталина. В дни войны партия предстала перед нами как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Великий Сталин ведет нас к победе.

Красная Армия вместе с армиями наших союзников разгромит гитлеровскую Германию. П. ружкой этому — героические усилия всего советского народа, отдающего все свои силы делу победы над врагом. Дать Красной Армии больше вооружения, больше хлеба — воинам и стране, энергичнее восстанавливать хозяйство в освобожденных районах — значит ускорить нашу победу над врагом.

День Сталинской Конституции — большой всенародный праздник, день торжества идей социализма и демократии над фашизмом, над темными силами мракобесия и человеконенавистничества. Сталинская Конституция зовет нас на новые подвиги во славу Родины.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 ноября по 5 декабря 1944 г.)

На территории Чехословакии наши войска 1 го декабря переправились через реку Оавава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4 го Украинского фронта, при содействии войск 2 го Украинского фронта, 3 го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника окружным центром Венгрии городом Шаторалья — Уйхель.

Войска 2 го Украинского фронта в результате упорных боев 30 го ноября овладели окружным центром Венгрии — городом Сиксо. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Зехвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В этот же день наши войска заняли другой окружной центр Венгрии — город Эгер. Этот город являлся одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3 го декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — городом Мишкоц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8 ноября по 2 декабря войска 2 го Украинского фронта на террито-

рии Венгрии взяли в плен 21.745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3 го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Зняты города и крупные узлы коммуникаций Печ, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5.150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Дембобар, Дунафельдвар, Тамаши, Сент Леринц и Сигетвар.

За время с 1-го по 3 е декабря войска 3 го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска народно освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

### Подготовка к севу

### Вывозят навоз на поля

В сельхозартели имени М. Горького полностью засыпаны семена всех культур. Начата сортировка семян. Идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

На поля вывезено 270 возов

навоза. Особенно на вывозке навоза отличаются комсомолка Голова Тая — она вывезла 110 возов навоза, подросток Илюхов Коля вывез — 60 возов.  
В. ГОЛОВА,  
председатель колхоза.

### Вывезено навоза на поля 1200 возов

В нашем колхозе «Красная Наумовка» на вывозке навоза на поля работают 12 коров.

Мы уже вывезли 1200 возов. Вывозка навоза продолжается.  
Ф. БУТУСОВ,

### Изготовление телег для колхозов

Райпромкомбинат за зимний сезон изготовит для колхозов района 25 легких телег, 50 телег на железном ходу, 50 сортировок «Триумф». Кроме того

будет отремонтировано для колхозов 100 телег.

В. ПЕТРЯКОВ,  
управляющий  
промкомбинатом.

## УСИЛИТЬ ВЫВОЗКУ ДРОВ

Заготовка и вывозка дров для железнодорожного транспорта в дни Великой Отечественной войны имеют особенно важное значение.

Но есть руководители колхозов, которые крайне безответственно относятся к выполнению плана заготовок и вывозке дров, в результате чего план четвертого квартала по заготовке дров Серезинским лесоучастком выполнен всего лишь на 19 процентов и вывозке на 38,7 процентов.

Особенно плохо работают на заготовке и вывозке дров колхозы: «Новая Жизнь», Кривинский, «Красный Партизан», «Авангард». Низкопроизводительность работают на заготовке и вывозке колхозники колхоза им. 18 парт'езда, на десяти лошадях в день они вывозят до 15 кубометров, вместо 40.

Иногда руководители колхозов не контролируют как работают люди и лошади и не случайно поэтому лошади колхоза «Вперед» за 4 дня не вывезли ни одного кубометра. Где

они были и что делали? — Неизвестно.

Недопустимо беспечно относиться к своим обязанностям начальники лесоучастка тов. Махнев. Условия для работающих в лесу не созданы, общественное питание не организовано. Сам тов. Махнев в течение месяца в делянках был всего 4 раза, неслучайно, поэтому он не знает фамилий лучших лесорубов и возчиков.

Агитационно-массовая работа среди рабочих поставлена слабо, а поэтому передовые стахановцы на лесоучастке не замечаются.

Нужно решительно покончить с таким отношением к заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта и принять все необходимые меры к тому, чтобы каждый колхоз план заготовки и вывозки дров выполнял не позднее 20 декабря.

Г. КЛИМОВ,  
зам. председателя  
исполкома райсовета

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Воинская Красной Армии переправившись через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Машгольд — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые сбрасывают на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в южной Голландии, в направлении на Кельн и в Эльзасе. Они вступили в Саарскую область, продвигаясь к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что верховное командование еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только шесть, при чем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В тоже время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его скованы.

## Организованы новые мастерские

Коваксинское сельпо за два месяца четвертого квартала товаров собственного производства выработано на 22,300 рублей для удовлетворения нужд населения.

Немцам приходится вести войну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребившими свыше полутора миллионов человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовывалась картина зверских расправ, которые чинили немецкие фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а также и над военнопленными.

Суд приговорил всех пятнадцати гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом был приведен 30 декабря в исполнение. 20 тысяч польских граждан, собравшихся на площади, где происходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, достигшее гитлеровских душегубов.

В Болгарии, несколько дней назад, закончилось составление обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, ввергших страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих военных преступников и предателей будут два специальных народных трибунала в Софии. Во Франции на днях были казнены по приговору суда, убийцы бывшего министра Мануэля, выступившего в 1940 г. против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденных от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания изменников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

За последнее время сельпо вновь организовало мастерские: швейную, токарную и другие.

А. СОМОВ,  
председатель райсоюза.

## Картофель и овощи — государству!

Полностью выполнили план сдачи картофеля государству в районе 22 колхоза. Однако, сдача картофеля проходит крайне неудовлетворительно и особенно затягивают сдачу картофеля государству колхозы:

Имени Буденного

„Вперед“

„Красный Октябрь“

Руководители этих колхозов вместо настоящей борьбы за выполнение плана картофеледоставок на практике проводят антизаготовительные настроения. Не случайно поэтому колхоз „14 год Октября“ — председатель тов. Миронов из плана 265 тонн, сдал всего лишь 82 тонны.

Исполкомы сельских советов и секретари парторганизаций должны решительно пресекать всякие проявления саботажа и виновных в этом лиц, привлекать к суровой ответственности.

## Итоги соревнования сельских советов

Рассмотрев результаты социалистического соревнования сельских советов за ноябрь, исполком райсовета признал победителем в соревновании Питерский сельсовет, — председатель тов. Войниленко. Колхозы совета полностью засыпали семена к весеннему севу 1945 года. Досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и картофелю. И справились с выполнением годового плана продуктивности животноводства.

Неплохо справился со своей работой Ломовский сельсовет, — председатель тов. Гордеева. Кол-

Имени Молотова

„14 год Октября“

„Красный Питер“

хозы совета приступили к сортированию семян и ремонту сельхозинвентаря. Сельский совет, лучше других советов организовал работу по выполнению плана мобилизации средств. Однако слабо еще борются за выполнение своих обязательств: Коваксинский сельсовет, — председатель тов. Широкова. Работа с депутатами здесь не ведется. Колхозы семена к севу полностью еще не засыпали, к ремонту сельхозинвентаря не приступали. Пустынский сельсовет, — председатель тов. Горюшин плохо борется за выполнение финансового плана.

## Забота о матерях и детях

Забота о матерях и детях, об укреплении семьи всегда являлась одной из важнейших задач Советского государства.

Восьмого июля 1944 г. Советское государство приняло новый закон об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиночкам (не состоящим в браке) матерям.

У Таисии Петровны Моревой, колхозницы колхоза «Вперед» девять детей. Она уже от государства на их воспитание получила 23.500 рублей.

«... Эта огромная забота партии и правительства о нас многодетных матерях, — рассказывает Таисия Петровна, — обязывает нас матерей воспитать и

вырастить детей беззаветно преданными матери — Родине».

Колхозница колхоза им. 18 парт'езда Клавдия Сергеевна Пучкова прощая своего сына в Красную Армию ему сказала: «Служи сынок, честно и защищай нашу Родину и Советскую власть не щади своей жизни, а об нас не беспокойся».

Клавдия Сергеевна воспитывает шестого ребенка. Недавно она получила единовременное пособие в сумме 2000 рублей. Одинокую мать Анна Ивановна Грязнова получает на ребенка ежемесячно 100 рублей.

По новому закону отделом госпособий по заявлениям матерей выдано 45.500 рублей. Пособия получили 31 мать.

П. ПОЛЮШКИНА.

## Начали подготовку к художественной самодеятельности

При районном доме культуры заметно улучшилась работа по художественной самодеятельности, которой руководит тов. Цветкова. Большое участие в самодеятельной работе клуба принимают следующие товарищи: Дунаева М. Т., Тарасова К. И., Язвцева Е. А., Овчинникова С., Пасукина А., Болтунова К., Старова В., Ежкова М. В., Цветкова К., Калинин Т. и др. Эти люди любят свое дело, и составляют постоянный актив клуба. С большой благодарностью отзываются раненые бойцы и офицеры о их посещениях и просят бывать чаще у них в госпитале.

В настоящее время при клубе работают кружки: драматический, хоровой, танцевальный, вокальный, художественного чтения, физкультурный и декоративного творчества. Хорошо помогает в работе комсомольский актив. За короткое время, силами актива клуба, было дано 9 концертов в ДСК, в Серезинском санатории и госпитале.

Самодеятельный актив клуба начал подготовку к смотру ху-

дожественной самодеятельности. В программу входят номера. Ансамбль песни и пляски, с инсценировкой русских народных песен — свадебных, хородовых, плясовых, обрядовых, шуточных и т. п. Ансамбль цыганской песни и пляски и цыганский табор. Старинные народные и классические танцы — полонез, мазурка, кадрили. Индивидуальные концертные номера.

В своей работе клуб встречает большие трудности. Отсутствие музыкальных инструментов затрудняет подготовку к смотру.

До сих пор совет не выполняет решение исполкома райсовета, о своевременном финансировании мероприятий клуба и вывозке дров. Все это мешает творческой работе клуба.

Только при большей поддержке со стороны районных организаций и непосредственном участии всей общественности, коллектив клуба сможет лучше подготовиться к смотру художественной самодеятельности.

Н. ПАВЛОВ,  
директор ДСК.

## Помощь семьям фронтовиков

3 декабря в колхозах района был проведен воскресник — зимней помощи семьям фронтовиков. В воскресенье приняло участие 900 человек. На подвозке дров и кормов участвовало 470 лошадей.

За день заготовлено 860 кубометров дров и 707 семьям подвезено 1100 кубометров.

Более нуждающимся семьям выдано 330 кг. продуктов питания, 57 пар обуви, одежда, мануфактура и т. д.

В фонд помощи семьям фронтовиков поступило 6450 рублей.

А. БОРИСОВ.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

## На слово Мартей — никому не верь

Председатель колхоза «Красная Наумовка» тов. Бурии торжественно вручая сводку об итогах соревнования по животноводству председателю исполкома сельсовета тов. Горюшину заявил:

«Наши коровы, тебя Мартей Степанович, не подведут! Доят превосходно. Откуда только молоко берется?»

— «Да материалец, что тебе надо. Как ты думаешь, в райЗО за него унепятся и пожалуй дадут ему ход». — Довольно улыбнулся Мартей Степанович.

Но в райЗО, куда разных сводок поступает великое множество, «Материалец» о надое молока наумовскими коровами был пришит аккуратно к делу и ходу ему никто не дал.

Так и не вспомнил бы никто об этом «материалеце». Да вышел случай такой, нужно было узнать почему же наумовские коровы — «Доят превосходно. Откуда только молоко берется?» А государству молоко колхоз не сдает.

И этот «материалец» раскрыл нам всю тайну. В колхозе дойных коров 11. По плану каждая корова должна за год надойти 1200 литров, а на 1-е декабря надола 1028 литров молока. Значит все они сумели надойти 11308 литров. Вот это замечательно! Но что дальше? А дальше посмотрим, куда девалось молоко.

Колхоз должен был сдать государству 14083 литра молока, а сдал, просто говорить не хочется — 3297 литров. Куда же девались 8011 литров. Вот об этом-то в «материалеце» и не написано. Только стороной нам пришлось узнать о судьбе остаточного молока.

.....1760 литров выпили телята, 540 литров пастухи, а 5711? — любители до колхозного молока шофера, трактористы, конторские работники и т. д., и т. д.

Узнав об этом, Мартей Степанович ругнул нехорошим словом всех колхозных дармоедов и в своей памятной книжке записал — «на слово Мартей, никому не верь».

Н. ДЕМИДОВ.

Отв. редактор К. С. КЛИМАХИН.

## ПРОПАЛА КОРОВА

красной масти голова бурая, рого белые инвентарный номер 633 на правом ухе. О нахождение просьба сообщить в совхоз имени Калинина.

Чернуха, Типография газеты, «За большевистские колхозы» тираж 1800 Заказ. № 50 МЦ 15828